

Муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное учреждение детский сад
588 г. Екатеринбурга

«Природный памятник России»

Скальный массив
Чёртово Городище

Подготовили: Озорнин Александр
Алексеевич
Озорнина Екатерина
Куратор: Афанасьева Марина
Вячеславовна

2025 г.

Чёртово городище - Скалы на вершине - гранитные останцы с формами выветривания и комплексом скальной флоры. Геоморфологический, ботанический и археологический памятник природы, популярный объект туризма и активного отдыха. Пользуется большой популярностью у скалолазов. Впечатлило причудливыми формами, историей и легендами. Высота горы 347 метров над уровнем моря. Со всех сторон имеет пологие склоны и полностью покрыта лесом. Скалы находятся на вершине покрытого лесом увала и представляют собой складчатый каменный гребень высотой до 34 метров из отдельных массивных башен, возвышающихся на сложенном из гранитных плит постаменте. Гряда в длину достигает 70 метров и вытянута с юго-востока на северо-запад. Северная стена обрывается крутым уступом и представлена отвесными и слабонависающими скалами. Южная стена более пологая, имеет уклон от 45 до 80° и ступенями спускается вниз в долину реки Семипалатинки. Происхождение «каменных городов» связано с геоморфизмом Уральских гор. Граниты, которыми сложены скалы, имеют вулканическое происхождение и образовались около 300 млн лет назад. За это время гора подверглась сильному разрушению под действием перепадов температур, воды и ветра. В результате появилось такое причудливое природное образование.





